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ANEXO III 

 

                     DA ATA DA 23° SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021 

 

PRONUNCIAMENTO DO NOBRE VEREADOR ORLANDO DOMINGOS RUFINO NO 

GRANDE EXPEDIENTE 

 

Com o pronunciamento o Vereador Orlando Domingos Rufino: Senhor presidente, nobres 

colegas e público que assiste Vereador Daniel, boa noite. O Vereador Daniel nos parabenizou, 

nós estamos votando tudo que vem da prefeitura, mas estamos fazendo indicações apenas para 

guardar, até agora no momento não executaram nenhuma minha. Fui à linha c-62 Quarta-

feira, estava escutando uma programação da rádio, e não estavam falando bem dessa casa. 

Afirmaram que havia uma senhora dormindo na rodoviária há 30 dias, conversei com o 

Vereador Manoel Gomes e formos averiguar, liguei para o Prefeito e conversamos com ela, a 

mulher realmente estava lá. Ela se chamava Shirley, afirmou que passou pelo psicólogo, mas 

não tinha problema psicológico, ela disse que gosta desse estilo de vida. Como essa situação 

de rua é inadmissível, conversei com a Secretária de Ação Social Erica, para conseguirmos 

integrá-la num abrigo, a Secretária já está providenciando para enviá-la a Ariquemes quarta-

feira, enquanto ela ainda está aqui, e eu e a Secretária estamos pagando a diária dela no hotel. 

Está com aparte o Vereador Ueliton Machado da Silva. 

-Vereador Ueliton Machado da Silva: Parabéns Vereador, pela sua atitude de buscar 

alternativas para solucionar essa situação, eu acompanhei as várias tentativas de melhoria para 

a Shirley, a família dela mora na Barragem, várias vezes já levaram ela, mas ela decidiu 

voltar. É uma situação delicada, ela deixou bem claro que é uma decisão individual dela, ela 

afirma que se sente bem assim. É complicado, esperamos que dê tudo certo em Ariquemes, 

todos queremos que ela tenha uma vida digna. Obrigado pelo aparte. 

-Vereador Orlando Domingos Rufino: Obrigado nobre colega, está com aparte o Vereador 

Antônio de Jesus Santos. 

- Vereador Antônio de Jesus Santos: Agradecer a presença de todos, em especial o 

Vereador Daniel, e parabenizar o Senhor Vereador Orlando juntamente com o Vereador 

Manoel, já conversei com algumas pessoas a respeito dela, e parece que ela não se adapta a 

outros ambientes, ela tem os colegas dela que visita, ela já foi tirada dali algumas vezes, já foi 

para a casa dos familiares e amigos e sempre retornou à rodoviária, mas eu não acredito que 

seja totalmente normal, além desse apoio em Ariquemes precisamos averiguar um 

acompanhamento psicológico, pois alguma coisa não está certa. Obrigado pelo aparte.  

-Vereador Orlando Domingos Rufino: Obrigado, mas segundo a Secretária de Ação Social 

ela não tem nada, ela fez os exames e não apresentou problemas. Está com o aparte o 

Vereador Nedir Paz Florêncio.  
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- Vereador Nedir Paz Florêncio: Obrigado pelo aparte, agradeço a presença do Vereador 

Daniel. Esse caso da Shirley é antigo, estamos desde o ano passado tentando resolver, ano 

passado procurei a Secretária Érica, ela foi para Ariquemes, depois ficou um mês no Hotel do 

Manelão, quando perguntávamos por qual motivo ela não ia para casa de sua família, ela 

afirmava que não tem, ela não considera a família dela, sempre que ela fica com eles uma 

temporada volta para a rodoviária. O povo devia saber que nós já damos assistência, ela 

sempre volta, às vezes levamos a culpa sem merecer.  

-Vereador Orlando Domingos Rufino: Obrigado. Está com o aparte o Vereador Manoel 

Gomes da Rocha. 

- Vereador Manoel Gomes da Rocha: Obrigado pelo aparte cedido, parabéns por tentar 

resolver a situação, que é um pouco constrangedora, a população fala mesmo. Até porque a 

parte humana fala mais alto ao ver alguém dormindo na rodoviária, eu me lembro quando 

criaram a Casa dos Adolescentes, o conselho tutelar do nosso município abrigava as crianças 

na cidade de Machadinho d’oeste, pois nosso município é pequeno, na época a Secretária não 

queria entrar ao menos com uma cesta básica para ajudar as crianças, por conseqüência à 

promotora entrou em contato exigindo que abríssemos a casa do município, que hoje fica caro 

para o povo, são três funcionários, energia, aluguel e afins. No meu entendimento, a única 

moradora de rua do nosso município é a Shirley, ela ficou com a Conselheira Tutelar seis 

meses, e nós não demos ajuda, não demos suporte para que ela permanecesse lá, nós 

precisamos de um planejamento. Conversei com o Vereador Daniel, ele me afirmou que em 

Machadinho anualmente uma associação recebe trinta mil reais, para ajudar dependentes 

químicos e moradores de rua. Temos apenas uma pessoa desamparada no nosso município, 

não devemos levá-la para fora, não podemos nos livrar do problema. As pessoas vão falar 

mesmo enquanto não assumirmos a responsabilidade. Obrigado. 

-Vereador Orlando Domingos Rufino: Vamos conversar com o Prefeito e com a Secretária, 

vamos dar um jeito na situação, Está com aparte o Vereador Ueliton Machado da Silva.  

- Vereador Ueliton Machado da Silva: Vou utilizar a fala do vereador Manuel, ele afirmou 

que na gestão passada por falta de ajustes nós tivemos que montar a nossa casa de apoio, isso 

gerou altos custos para a população, geralmente temos dois ou três adolescentes que precisam 

de suporte então se tivesse tido um alinhamento político talvez teríamos resolvido a situação 

em parceria com o município de Machadinho d’Oeste, não precisaríamos abrir a casa de 

apoio, agora estamos numa situação em que temos uma pessoa desamparada. Nessa situação 

em relação com a parceria do Serviço de assistência social a nível de estado, Se a gente 

conseguir o suporte para essa pessoa lá em Ariquemes não acredito que estejamos nos 

livrando acredito que estejamos resolvendo a situação. No momento não temos assistência 

técnica, espaço ou recurso, o que ela precisa com urgência.  No meu entendimento, é aquilo 

que o vereador Orlando citou, é uma situação complicada, pois a Shirley afirmou que não 

ficaria em abrigo nenhum, pois ela apresenta dificuldade com regras.  Com relação à parte 

psicológica, foi feito uma avaliação até mesmo com o Dr. Diniz, e clinicamente falando não 

encontrou nenhum problema, ou seja, é uma questão de escolha. Tentaram aposenta-lá, mas 

não conseguiram nenhum laudo psicológico. Obrigado pelo aparte. 
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-Vereador Orlando Domingos Rufino: Obrigado Vereador, Está com aparte o Vereador 

Vilaci Ferreira Sousa. 

-Vereador Vilaci Ferreira Sousa: Parabéns Vereador pela sua atitude, eu acredito que todos 

merecem ajuda, mas é uma escolha querer ou não ser ajudado. 

-Vereador Orlando Domingos Rufino: Obrigado Vereador, Obrigada presidente, mas o 

senhor sabe como é, as pessoas querem mesmo é falar mal. Ela vai permanecer no hotel até 

quarta-feira. Está com aparte o Vereador Romildo Lemes de Meira. 

- Vereador Romildo Lemes de Meira: Sua atitude foi muito nobre, Vereador Orlando, mas 

sabe como é as pessoas gostam de criticar, eu concordo com o presidente, antes de ajudar 

precisamos saber se a pessoa quer ser ajudada. Precisamos saber das condições do município. 

Estamos aqui para fiscalizar o município e ajudar no desenvolvimento.  

-Vereador Orlando Domingos Rufino: Obrigado Vereador, está com aparte o Vereador 

Antônio de Jesus Santos. 

-Vereador Antônio de Jesus Santos: Sobre o que o Vereador Manoel falou, a questão de que 

nós temos que tomar providência e ver o que fazer para resolver a situação ou até mesmo 

assegurar pessoas em situação semelhante, o orçamento está vindo aí, vereador, quando nós 

formos voltar vamos mexer nesse orçamento e destinar um tanto para a secretaria de ação 

social para atender essas pessoas, essa senhora pode não querer ajuda mas eu tenho certeza 

que outras pessoas irão precisar, dificilmente essas pessoas que criticam irão tomar uma 

atitude. Mas eu afirmo que cabe a nós quando orçamento chegar nessa casa de leis nós 

avaliarmos e destinar para a secretaria específica para atender os moradores de rua. 

-Vereador Orlando Domingos Rufino: Obrigado Vereador, está com aparte o Vereador 

Manoel Gomes da Rocha. 

- Vereador Manoel Gomes da Rocha: No meu entendimento, criamos órgãos de acordo com 

as situações, por exemplo, o Município de Ariquemes, onde temos um órgão de apoio aos 

dependentes químicos, o governo querendo ou não está fazendo a sua parte. Tem orçamento 

do SEAS (Secretária de Assistência Social) tem que correr atrás, não podemos deixar a mercê, 

a população vai falar mesmo, e com razão. Pois tem como criar uma solução, obrigado pelo 

aparte.  

-Vereador Orlando Domingos Rufino: Obrigado Vereador, está com aparte a Vereadora 

Santa Maia Zimermann. 

- Vereadora Santa Maia Zimermann: Concordo com o posicionamento do Presidente 

Vilaci, não podemos ajudar quem não quer ajuda, a população julga, mas não sabe o quanto já 

corremos atrás de solução para essa situação, mas a cidadã não quer ser ajudada. Como o 

Vereador Manoel citou, sobre o orçamento, nós não podemos nos comparar aos municípios 

maiores, pois aqui não temos moradores de rua, Machadinho tem casa de apoio, pois tem 

moradores de rua. Obrigada Vereador.  

-Vereador Orlando Domingos Rufino: Obrigado Vereadora. Muito obrigado pela fala.  
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